

## 统筹推进疫情防控和经济社会发展 同心抗疫·南安在行动

# 水头石材市场为承租户免租上千万元

本报讯(记者 蔡静琦 通讯员 黄振强)“为减轻疫情给大家带来的损失,决定给予现有商家免租半个月(原合同到期后顺延半个月免租金),与市场承租户共度时艰!”4日下午6时许,南安水头镇各大石材市场商户群里相继发出一则内容大体一致的通告。承租户们纷纷截图群通知,发布在朋友圈。

自3月本轮疫情发生以来,为有效避免人群聚集可能带来的疫情传播扩散风险,水头镇内各石材市场业主和承租户积极响应水头镇党委、政府号召,纷纷暂停营业、延迟复工,彰显了“舍小家,为大家”的家国情怀。有了大家的积极配合,水头防疫工作也

取得了明显成效,并于4月2日由管控区降为防范区。

石材市场业主和承租户是命运共同体,唯有同舟共济,方能共克时艰。为了石材产业的稳定发展,水头镇党委、政府向各石材市场业主发出倡议,为市场承租户减免半个月租金,帮助承租户缓解压力和重振信心,共同应对当前挑战,凝聚产业发展强大正能量。

该倡议得到了水头镇广大石材市场的积极响应,东升石材城、华辉石材城、澳盛大板市场、鹏翔石材城、溪石国际石材展示中心、南翼石材城等多家大型石材市场相继发出减免半个月租金的通告。鼓舞人心的是,盛达石

材城、远达石材城、宝洲大理石、奎龙·锦昌等数十家中小市场也紧随其后。

免租通告对承租户们来说,就像一场及时雨,抚慰了他们焦躁的心情。许多承租户纷纷点赞道:“中国好房东!”作为盛达石材城众多商户中的一员,金鼎石业负责人王阿兰看到免租租金通告时,既惊喜又意外,“今年不管是哪一方都很难,而且市场马上又可以正常运行了,此时得到这个消息,感觉幸福来得太突然了!”

鹏翔石材城总经理姚昌贵表示,此番减租仅他们一家就免去了120万元租金,水头有五六百家市场,加起来减免租金将达上千万,有上千家承租户受益。“当下不管是市场方还是承

租户,都比较艰难。市场方能如此快速响应政府号召,着实让人感动。此举也是本轮疫情发生后,民营企业发起行业自救的首个例子。”水头镇商会会长黄明经表示,这是经过政府倡议,商协会、企业共同商量的结果,这种守望相助、患难与共的做法,不仅在主动承担共同战“疫”的社会责任,更是应对疫情最有力的阻击。

除了行业自救,面对资金周转压力、物流运输困难等问题,南安市金融、税务、人社等多个职能部门纷纷出台或落实一系列纾困惠企政策,在金融支持、税费减免、社保延缴等方面送上及时雨,帮助商户保经营、稳发展,渡过此次难关。

## 抗疫“父子兵” 并肩在一线

■见习记者 傅雅兰  
本报记者 苏清彬 文/图

突如其来的疫情,让城市按下了“慢行键”,泉州上下一鼓作气不放松,让新一轮疫情防控工作进入了社会面动态清零阶段。在南安市美林街道溪二村,复兴消防科技有限公司董事长黄复来和总经理黄佳富父子俩,则一起出现在抗击疫情行列,冲在一线,用行动诠释党员的使命和企业家的担当。



复兴消防董事长黄复来,总经理黄佳富。

到半年,便碰上了本轮疫情。“3月16日,南安启动大规模人群核酸检测,前一天晚上我们就开始做准备工作。”从点位搭建、人员部署、现场服务到收工的消毒消杀等各个环节,为了做好数千人的核酸采样工作,黄佳富忙得不可开交,累了直接在车上眯一会。

从陌生到熟悉,历经多轮大规模人群核酸检测工作,如今黄佳富显得从容许多,也对疫情防控工作有了更深的体会。“管理企业和管理一个村是不一样的。”黄佳富感慨道,管理企业只要守好自己的一亩三分地,把握大方向,层层执行落实就行。而作为村党支部书记,凡事要以村事为先,村务工作烦琐,沟通协调成为非常重要的能力。

“这次我还担任了‘永都超市’关卡协调人,对我来说考验还是挺大

的。”黄佳富说,永都超市地处李西村、白沙村、溪一村、溪二村等多个村交界处,地段繁华,人员组成复杂,沟通起来很麻烦。幸好在各方支持下,关卡管理得井井有条。

### 上阵“父子兵” 村务企业两不误

“这次,父亲帮我分担了很多。”黄佳富表示,近期他一直在村里处理抗疫事务,对公司管理难免有所疏漏。他的父亲不仅带头争当志愿者,还再次“复出”重新管理公司,分担了不少压力。

2015年,黄复来卸下溪二村村委会主任的职务,并逐步将公司交给儿子打理。“受疫情影响,复兴消防进入半停产阶段。我们员工来自不同乡

镇,尽管提供了员工宿舍,解决了人力问题,但物流问题并未完全打通。”黄复来解释,一方面,省外原材料进不来,交货速度慢,导致企业资金回流慢;另一方面,位于省新镇油田村的厂房停工至今已近半个月。

尽管如此,但复兴消防还是带头捐款助力抗疫,紧接着溪二村工作队队长王彬龙、珠溪小学1991届同学基金会、各企业家等纷纷响应,村民上下齐心,数天时间就筹集10多万元抗疫物资和资金,对几乎没有村财的溪二村来说,无疑是雪中送炭。

党员身份,让黄复来倍感责任在肩。“每次要进行大规模人群核酸的前一天晚上,我都睡不着,一直担心第二天的工作能否顺利进行,遇到下雨天,更要做好应急预案,心理压力很大。”黄复来表示,虽然志愿者只是负责维持现场秩序和后勤保障工作,但也是个严峻的考验,处理不好容易引发聚集。

“做志愿者是一件很辛苦的事,凌晨3点就要开始准备,本来不打算让退休村干部去当志愿者,但父亲主动请缨,想为抗疫出一分力,就随他去了。”黄佳富表示,在父亲的带动下,溪二村退休干部黄文福、黄琪琳、黄永进、黄衍进,老年协会会长黄跃进,以及老师、企业家等群体和个人纷纷加入志愿者团队,20多名志愿者为抗击疫情贡献出自己的款款热心。

俗话说:“打虎亲兄弟,上阵父子兵。”黄复来、黄佳富这对党员父子并肩作战,冲在一线,用实际行动诠释着责任与担当,用汗水和亲情筑牢疫情防控的坚实堡垒。而他们也坚信:疫情终会过去,静候春暖花开。

## 为“大家”贡献“小家”力量 南安新阶联疫情防控突击队在行动

本报讯(记者 李杨瑜)疫情当下,有这么一个群体,集结了民营企业 and 外商投资企业管理技术人员、中介组织和社会组织从业人员、自由职业人员和新媒体从业人员等4个群体发动爱心力量,冲锋在前彰显“新”力量,捐款捐物彰显“新”担当,他们是南安市新的社会阶层人士联谊会(以下简称“南安新阶联”),以不同的形式,传递着爱与暖,散发着光与热。

“在市委统战部的直接领导下,我们响应号召、发出捐款捐物的倡议,迅速组建了一支疫情防控突击队,提前与各乡镇(街道)疫情防控指挥部对接,了解急需需求、登记捐赠物资、组织车辆运送……”南安新阶联驻会副会长、办公室负责人陈清辉介绍道。

连日来,南安新阶联疫情防控突击队,充分发挥战斗堡垒和尖刀作用,向梅山镇捐赠一次性医用口罩7.2万个、酒精100ML(带喷头)400瓶以及备用生活物资,会长黄庆达向水头镇捐赠N95口罩1.2万个、隔离衣1000件、面罩1000个。

此外,为帮助疫情期间集中隔离人员缓解因隔离产生的担心、焦虑、害怕和恐惧等情绪,增强隔离人员的心理适应能力,有效为隔离人员提供心理危机干预和心理咨询服务,黄庆达充分发挥南安新阶联心理咨询师、社会工作师的优势,组织编印《新冠肺炎疫情集中隔离人员心理援助服务手册》,并带队送到水头、官桥、石井等一线集中医学观察点。同时也向南安曙光(方舱)医院捐赠,驰援丰泽、晋江、石狮等地新阶联……

在疫情防控这场保卫战中,处处可见南安新阶联的身影,他们化身成抗疫者、志愿者、服务者,哪里需要他(她)们,就出现在哪里。党支部书记陈东辉抽调进驻水头悦莱酒店集中医学观察点工作,从零开始到可以接收病患,只用了两天时间,至今奋战一线;执行会长、福建利豪电子科技有限公司董事兼总经理傅燕燕向霞美镇捐款7万元;常务副会长、华俊再生资源利用有限公司总经理陈文伟,将公司场地提供作为核酸检测采样点,并捐款10万元;副会长陈亚斌多方筹集防护服、隔离

衣、面罩等紧缺防疫物资驰援丰州、洪濑等乡镇;主持人李小凤、李伟斌、黄印级等人创作、朗诵“闽南四句”,助力疫情防控宣传;黄鹏飞、傅仰琪等新媒体人士制作视频“水头战疫”,致敬一线战士;黄旭钊、陈武昌用笔“艺”起抗疫;突击队队长许小番、副队长傅仰琪,队员陈建发、高少阳、周玉章、李营谦、傅汉元、陈文生、黄文溪、郑海洁等活跃在疫情防控志愿服务一线……

尽管紧张忙碌的工作让陈清辉感到疲倦,但他积极配合所在柳城街道金街社区,做好人员登记排查、流调电话核实,做好小区管控,还将小区住户群作为自己的“线上宣传阵地”,及时上传相关信息,引导小区住户科学防控,增强法律意识,不造谣、不信谣、不传谣,做到普法到位、防控到位,为小区住户拉起“安全网”。

值得一提的是,为了能让上健康监测上班的爱人专心工作,陈清辉更是主动



南安新阶联疫情防控突击队赠送《新冠肺炎疫情集中隔离人员心理援助服务手册》。

## 资讯

### 提速企业货运审核流程 南安创新健康码“白名单”申请

本报讯(记者 黄睿超 通讯员 林俊杰)近日,记者从南安市工信局了解到,针对南安工业企业广泛关注的货运司机健康码无法出行问题,市工信局根据“一断三不断”原则,在创新实行“红橙绿”三色通行证(码)举措的基础上,协同联通南安公司,继续创新健康码“白名单”审核方式,推出“南安市规上企业抗疫大数据”线上申办小程序,着力打通企业生产运输的“最后一公里”。

企业可通过扫码或登录网址填写表单,线上提交申请,工作人员实时审核,做到日清日结。值得注意的是,企业在申请时,货运司机驾驶证需要同时上传盖章版和电子版,司机驾驶证B证以上,司机的48小时核酸检测阴性证明,承诺书需要驾驶员手写签字且企业加盖公章,缺一不可。

为加快线上审批效率,市工信局抽调精干力量组成工作专班,主动靠前服务,积极对接重点企业,建立规上企业互动交流QQ群,24小时在线答疑解惑,精准推送办理流程,做好政策指导和跟踪协调。从3月28日试运行至今,系统已进行3次升级优化,使申报更加方便快捷。目前已累计受理规上企业申请236家次,审核通过上报企业141家,涉及214名货运驾驶员。

### 闽发铝业2021年净利5823.5万元

本报讯(记者 苏清彬)2日,闽发铝业披露2021年年度报告。2021年公司实现营业收入22.44亿元,同比增长40.82%;归母净利润5823.50万元,同比下降7.28%;扣非净利润4682.76万元,同比增长5.94%。

年报显示,闽发铝业主营业务和产品是建筑铝型材、工业铝型材和建筑铝模板的研发、生产、销售。作为国内行业中较早涉足工业型材领域的企业之一,闽发铝业管理层顺应市场变化,积极调整产品结构,在开拓高端工业铝型材市场的同时,对原有建筑铝型材市场不断深挖需求,募投建设节能环保高性能铝合金建筑模板项目。公司建筑铝型材主要用于房地产开发、建筑工程、民用建筑、厂房、大型门窗、幕墙装饰公司、门店销售、零星门窗加工等。工业铝型材主要用于电子电器、太阳能、交通运输、家具、卫浴用品、体育用品等。

分产品来看,2021年度公司主营业务中,铝型材销售收入20.81亿元,占营业收入的92.75%,同比增长41.24%;铝模板租赁收入1.11亿元,占营业收入的4.95%,同比增长74.34%;其他业务收入0.23亿元,占营业收入的1.04%,同比下降14.17%。

闽发铝业在主动优化产品结构的基础上,更加注重产品的功能和质量,使之更加符合客户的实际需求和个性化要求。截至2021年12月31日,公司在标准制修订领域,先后参加国际、国家、行业标准修订47项,拥有国家专利109项,其中发明专利22项,实用新型专利73项,外观专利14项。研发方面,2021年闽发铝业研发投入金额为6973.94万元,同比增长40.52%;研发投入占营业收入比例为3.11%,相比上年同期下降0.01个百分点。

### 南安两家卫浴企业 通过“水效标识实验室”备案

本报讯(记者 苏清彬)日前,中国标准化研究院水效标识管理中心公布最新一批检测实验室备案名单。申鹭达股份有限公司检测实验室经过批准,成功通过坐便器“水效标识实验室”备案,福建辉煌卫浴有限公司淋浴器、坐便器通过“水效标识实验室”备案。

据了解,水效标识制度是我国针对终端用水产品水效水平提升的一项重要市场化管理制度,采用的是企业自我声明、水效标识备案、市场监管检查的实施模式,以最小的社会成本引导企业节水技术创新,推广高效节水产品,提高用水产品市场总体水效水平。根据要求,卫浴生产企业可以通过备案的自有实验室或依法取得资质认定的第三方检测机构,依据产品水效等相关国家标准确定产品水效等级,完成产品水效标识制作、标贴、备案。

“此次顺利通过水效标识检测实验室备案,是对申鹭达实验室节水检测技术及节水型生产资质的检验,说明申鹭达卫浴自有实验室在水效标识测试结果上,具有与第三方检测机构一样的资质与能力。”申鹭达卫浴相关负责人李小明表示,这不仅证实了申鹭达卫浴的检验测量能力及产品质量是可靠和值得信赖的,更体现了他们始终将节水视作企业担当的社会责任,助力全民养成节水型生活方式。